

DE ACUERDO A LOS REPORTES DE TESORERÍA MUNICIPAL

Lalo pierde 92 mdp en recaudación de impuestos durante el último año

•LA PÉRDIDA EN LA CAPTACIÓN DE IMPUESTOS IMPACTÓ EN LA GENERACIÓN DE RECURSOS PROPIOS DEL AYUNTAMIENTO, al sumarlo con las contribuciones, derechos, productos y aprovechamientos de tipo corriente de los primeros siete meses del año

•Victor Hugo Juárez

La eficiencia recaudatoria del Ayuntamiento capitalino disminuyó 21 por ciento en los primeros siete meses del año, en comparación con lo que recaudó en el mismo periodo de 2012, pues de acuerdo con los reportes de la Tesorería municipal, el gobierno de Eduardo Rivera Pérez lleva recaudado hasta julio de este año 92 millones de pesos menos de los impuestos en ese mismo periodo de 2012.

De acuerdo con el portal de transparencia del Ayuntamiento capitalino, de enero a julio del año pasado se recaudaron 434 millones 523 mil 410 pesos, mientras que en los primeros siete meses de este año ha recaudado 342 millones 520 mil 735 pesos por el mismo concepto, es decir, 21 por ciento menos a lo conseguido el año anterior.

La pérdida en la captación de impuestos impactó en la generación de recursos propios del Ayuntamiento, pues al sumarlo con las contribuciones, derechos, productos y aprovechamientos de tipo corriente de los primeros siete meses de este año arroja una generación de ingresos propios por 778 millones 742 mil 845 pesos, que representa 10 por ciento menos de lo que se generó en ese mismo periodo de 2012, cuando la cifra alcanzó 867 millones 954 mil 430 pesos.

A pesar de que la Comuna recibió el reconocimiento por parte de Fitch Ratings por el buen manejo de las finanzas públicas, en el último año de la administración las cifras de recaudación van a la baja, tal y como lo indican las observaciones de mejora que realizó la calificadora.

El mes negro de este año fue febrero, pues en lugar de sumar en la recaudación de impuestos, la cifra fue negativa por 26 millones 191 mil 176 pesos, lo que al final impactó en la suma total de los primeros siete meses de 2013.

La lista negra

De los cinco organismos del Ayuntamiento que generan recursos propios hubo tres que al igual que la Tesorería municipal reflejaron bajas en comparación con el año anterior, pues el Instituto Municipal de Arte y Cultura (IMAC), el Rastro municipal y el Organismo Operador del Servicio de Limpia (OOSL) generaron menos ingresos propios que el año anterior. El caso más severo se dio en el

Puebla		Cantidades recibidas por concepto de recursos propios 2013						
Gobierno Municipal		2011 - 2014						
CONCEPTO	ENERO	FEBRERO	MARZO	ABRIL	MAYO	JUNIO	JULIO	
IMPUESTOS	184,924,628.35	-26,191,176.55	42,464,582.48	36,942,536.46	31,605,090.73	39,127,279.92	33,647,793.74	
CONTRIBUCIONES DE MEJORAS	89,875.94	3,335,675.24	312,476.77	264,215.07	344,793.59	162,722.94	204,823.92	
DERECHOS	58,801,709.01	14,157,180.56	34,721,102.33	27,537,578.38	23,316,382.94	23,071,788.52	27,936,720.37	
PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE	5,882,737.15	36,090,129.82	10,835,542.29	19,009,121.42	41,017,281.85	15,715,505.93	11,857,119.18	
APROVECHAMIENTOS DE TIPO CORRIENTE	5,642,722.50	7,714,958.28	11,419,794.10	7,905,043.91	23,381,017.20	11,526,088.54	15,258,263.13	
TOTAL RECURSOS PROPIOS	253,151,472.99	36,006,767.15	99,753,437.97	91,658,495.24	119,664,566.31	89,603,385.85	88,904,720.34	

Fuente: Tesorería Municipal Agosto 2013

IMPUESTOS	184,924,628.35	-26,191,176.55	42,464,582.48	36,942,536.46	31,605,090.73	39,127,279.92	33,647,793.74
-----------	----------------	----------------	---------------	---------------	---------------	---------------	---------------

IMPUESTOS	204,169,288.12	90,405,280.21	43,505,409.00	18,383,086.49	27,644,056.95	22,479,368.97	27,936,923.00
-----------	----------------	---------------	---------------	---------------	---------------	---------------	---------------

Puebla		Cantidades recibidas por concepto de recursos propios 2012						
Gobierno Municipal		2011 - 2014						
CONCEPTO	ENERO	FEBRERO	MARZO	ABRIL	MAYO	JUNIO	JULIO	
IMPUESTOS	204,169,288.12	90,405,280.21	43,505,409.00	18,383,086.49	27,644,056.95	22,479,368.97	27,936,923.00	
DERECHOS	84,447,264.65	40,792,716.91	26,677,941.33	22,147,808.94	25,213,423.34	31,191,699.90	24,401,541.35	
PRODUCTOS	1,253,597.15	738,774.60	291,039.17	198,719.56	515,539.59	233,010.24	1,311,563.93	
APROVECHAMIENTOS	11,620,541.92	12,850,551.18	13,568,152.80	7,355,355.88	10,730,633.40	10,274,853.11	10,265,131.51	
INGRESOS EXTRAORDINARIOS	2,586,387.37	38,175,056.82	5,110,000.68	14,821,795.82	42,303,850.32	7,152,970.46	7,199,099.44	
TOTAL RECURSOS PROPIOS	284,077,079.21	182,963,379.72	89,152,542.98	62,907,766.69	106,407,503.60	71,331,902.68	71,114,259.23	

Fuente: Tesorería Municipal Febrero 2013

TESORERÍA 2012

OOSL, al reflejar una disminución de 25 por ciento en la generación de recursos, pues de enero a julio de 2012 recaudó 3 millones 434 mil 832 pesos, mientras que en ese mismo periodo pero de este año la cifra es de 2 millones 593 mil 527 pesos, es decir cerca de un millón de pesos menos.

En cuanto al Rastro municipal la recaudación de los primeros siete meses de este año suma 9 millones 513 mil 831 pesos, no obstante en ese mismo periodo del año anterior logró generar 11 millones 936 mil 052 pesos, con lo que bajó 20 por ciento su efectividad para generar ingresos. En el IMAC la diferencia fue me-

nor, pues de enero a julio de 2012 generó 208 mil 685 pesos, mientras que en el mismo periodo de 2013 lleva 180 mil 231 pesos, con una diferencia de poco más de 28 mil pesos menos.

SMDIF e Inmudep, saldo positivo

Las dependencias que registraron un incremento en la generación de sus propios recursos fueron el Sistema Municipal DIF y el Instituto Municipal del Deporte (Inmudep), el cual se vio beneficiado gracias a la inauguración del complejo multideportivo de Puebla, pues desde su puesta en marcha la dependencia deportiva logró triplicar sus ingresos

propios en el último año.

La dependencia encabezada por Ximena Mata generó en los primeros siete meses del año anterior 586 mil 88 pesos, no obstante desde la inauguración del complejo deportivo logró aumentar sus ingresos y para ese mismo periodo de este año la recaudación asciende a un millón 715 mil 522 pesos.

En el caso del SMDIF, la generación de ingresos aumentó de 6 millones 573 mil 319 pesos a 7 millones 17 mil 220 pesos, comparando los primeros siete meses de 2012 con ese mismo periodo de 2013, principalmente por los servicios de salud, alimentación infantil y fortalecimiento familiar.